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Metodi di calcolo della fotometria differenziale



Nelllambito della collaborazione ANS con I'osservatorio di Asiago
ho sviluppato due programmi di calcolo utilizzando due diverse
metodologie di riduzione dati.

Entrambe sono state elaborate avendo a riferimento I'esempio che e
stato presentato e discusso nell’ultimo meeting del 12 febbraio 2006

La diversita di risultati € emersa confrontando i risultati ottenuti dai due
programmi.

In seguito mi riferiro al primo programma come metodo del singolo
colore, mentre il secondo come metodo delle differenze di colore.

La differenza e’ emersa in particolare elaborando la simbiotica BF Cyg
Applicando i due metodi alla simbiotica V471 Per avevo ottenuto una
differenza di 3 millesimi di mag. ben minore dell’errore standard delle
misure.



1° metodo 2° metodo differenza 1-2
9.828 9.828 0.000
10.422 10.398 0.024
9.319 9.349 0.030
8.562 8.670 0.108
10.052 10.134 0.082




Questa nota e stata scritta per dar modo ai partecipanti di commentare
| rispettivi metodi di calcolo se dovessero risultare diversi da quelli illustrati
ovvero di affinare ulteriormente | metodi utilizzati

Nel seqguito illustrero nel dettaglio i calcoli effettuati per consentire
a tutti il loro riconoscimento e dare la possibilita di riprodurli
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Le magnituding strumentall sono: v, = -2,5log (aDUw) e
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Walon standard delle stelle di nfermento
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14 045 LTI -23.7827 27 0.45379
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Escludola9,1011e12

Fit = ascissa (differenza color strurnentall), ordinata { differenza del colore strumentale e standard)

v ' b-v
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verifica NMetodo delle differenze di colore

Stirma di
adu b adu v b
234975 383769 Vs = v- (kbl + Kal * (b-v))
Y 13428 13960 0533 9.828 = 13960 - (-23857 +0.130 * 0.533)
(B-V)s = (b-v) * Ka5 + KbS
0.570 = 0.533 * 1.302 + { -0.124)
Bs = Vs+(B-V)s
B 10.398 =:c:5268 w570
adu v adur v
383769 581651 (V-R)s = (v-r)* Ka6 + Kb6
3960 4412 0.451 0.479 = 0.451 * 1.054 +0.003
Rs=Vs-(V-R)s
R 09.349 =525 -0.479
adur adu i r-i
531651 417070 R-Ds=(r-i) *Ka7+Kb7
44412 44057 0.361 0.679 = { -0.361 ) *0.801 +0.968
Is=Vs- (B-I)s- (V-R)s
8.670 =9525- 0E79-0.479
adu u adu b u-h
29708 2345973 (U-B)s=(u-b) * Ka8 + Kh8
1,182 43428 2.245 0.264 =2245 *0.814 + (-2091)
Us = Bs + (U-B)s
L 10.134 =10395 + (-0 269




Metodo del singolo colore

Vs=v-{Kal*(b-v)+ Kb
9.828 = (13.950) - (0.130 * 0.533 + {-23.857))

Bs=b -(Ka*(b-v)+Khb)
10.422 (13.428)- (-0.009 * 0.533 +{-23.845)) )

Rs=r-(Ka2* (v-1) + Kb2)
9.319 =(-14.412)- (0.260 *0.451 + (-23.54a9))

Is=i-(Ka3*(r-i) + Kb3)
8.562 =(-14.051)- (0,056 * (-0.361) + (-22.592)

Us=u-{Kad ™ (u-h)+ Khd)
10.052 = (-11.182)- (0.061 *2.245 +(21.371))
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Alcune considerazioni sulla precisione delle misurazioni

con la mia strumentazione

| grafici che seguono sono relativi a stelle confronto,
ovvero stelle non variabili
su 106 periodi
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V2362 Cyg

21 11 2.3 44 48 %
Blu Vi=sibile Ros=so Infraros=so Oltravioletto Te=st

15 15 14 14 10 1-E B-V V—R R-I
11.15 .01 9.7 .01 1] 1] 0 1] 12 57 0.03 1 1.42 1.45 0 1]
11 .52 .01 11.23 .01 11. 063 0.01 10.851( 0.018 11 .44 0.04 2 —0.08 o.29 0.167 0D.212
11.94 .01 11 .55 .0z 11 325 0.014 || 11.064 | 0O.019 11 .98 0.04 3 0.04 .39 o.225 0.261
12.7 .01 12.1 .01 11 762 0.013 || 11.427 | 0.0118 12 .89 0.o2 4 0.19 0.6 0.338 0.335
13.44 .01 13.05 .0z 12 827 0.009 || 12.551 0.017 13.69 0.04 5 0.25 o.39 o.223 0.276
13.95 .02 13.33 .01 12 953 0.014 || 12.5959 | 0.014 14.18 0.04 B 0.23 0.2 0.367 0.364
14 .24 .01 13.82 .01 13 576 0.011 || 13.271 | 0.01% 14 46 0.o9 7 0.2z 0.4z 0.244 0.305
14.18 .0z 12.7 .oz 11.878( 0.017 || 11.125%| 0.019 15 .54 0.1 a 1.36 1.48 0.822 0.749
1432 .01 13.71 .01 13.303( 0.014 || 12.882 | 0.013 14.73 0.05 9 0.41 0.61 0.407 0.421
14 .4 .0z 12 .86 .01 11 .95 0.01 11.095( 0.01e 15 .52 0.09 |10 1.1z 1.54 0.91 0.855
14 .77 .03 14.2 .04 13.874( 0.022 || 13.4959 | 0.024 11 0.57 0.326 0.375
14 .95 .04 13.55 .01 12 787 0.01 12. 021 0.018 1z 1.4 0.783 0.746
15 .06 .04 14 29 .02 13.814( 0.018 || 13.338( 0.01e 13 o.77 0.476 0.476
15.129 .04 13 .45 .oz 12 513 0.01 11 651 0.0z 14 1.679 0.937 0D.862
15439 .04 14 .56 .05 14 019 0.015 || 13.493 | 0.019 15 0.879 0.541 0D.526
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Stella confronto n.2
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Stella confronto n.3
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Stella confronto n.8
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Stella confronto n.13
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